ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ УРОК «ЭКОЛЯТА – МОЛОДЫЕ ЗАЩИТНИКИ ПРИРОДЫ» В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЕ
Отчет о проведении экологического урока «Эколята — молодые защитники природы» в подготовительной группе «Акушинского детского сада» с.Акуша.
В апреле 2023 г, в рамках экологического воспитания детей дошкольного возраста, в подготовительной группе «Акушинского  детского сада» прошел Всероссийский урок «Эколята — молодые защитники природы» по теме «Самые-самые».
Мир животных ярок и многообразен, и дети с интересом узнают о знакомых животных новые факты. Такие знания помогают юным натуралистам лучше понять особенности взаимоотношений живых организмов и окружающей среды, формируют основы экологической грамотности и экологического мышления.

Впереди у юных эколят еще много полезных и интересных акций, конкурсов, исследований и экспериментов, которые помогут сформировать у дошколят представления о необходимости любить и защищать природу родного мира.
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Эколята знают, что главная экологическая проблема нашего времени - это мусор. Природа страдает от неорганических отходов, которые люди выбрасывают в водоёмы. Часто гибнут животные, потому что пластик может попасть им в пищу. Пластик не перегнивает, и опасность для обитателей водоемов и лесов сохраняется на долгие годы.

Эколята просят ребят меньше использовать пластик. Не покупать ненужных некачественных вещей и игрушек, использовать стеклянные бутылки, вместо пластиковых. По возможности, проводить субботники и убирать мусор на природе.

Эколята никогда не разбрасывают отходы и просят ребят, быть аккуратными и беречь природу и зверушек.

Шалун и Елочка собирают мусор в пакеты, чтобы потом сдать в переработку. А в это время, Умница и Тихоня очищают от отходов пруд.

Эколята напоминают, что вода - самый важный природный ресурс, поэтому мы должны сохранить наши водоёмы и их обитателей.
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С давних пор человек и природа тесно взаимосвязаны. Провозгласив себя царем среди всего живого, человек позабыл, то что он непосредственно считается частью природы, венцом ее произведения. И взамен благодарности не прекращает вести себя весьма агрессивно. Ни для кого не секрет, насколько негативно на сегодняшний день влияет на окружающий мир деятельность человека. Кощунственный и потребительский подход к сокровищам земли может иметь на самом деле трагические результаты. Бережное отношение к природе-это обязанность каждого человека.

/

5

Чтоб радость завтрашнего дня Сумел ты ощутить.

Должна быть чистою Земля И небо чистым быть.

А Землю эту, не щадя.

Терзал за веком век,

И брал все только для себя «Разумный» человек.

Сейчас же кинулись спасать «Природную среду»,

Но почему ж так поздно мы Почуяли беду?

Сквозь фабрик и заводов дым Нам трудно разглядеть Все те страданья, что Земле Приходится терпеть.

Надолго ль хватит нам воды,

Коль растворен в ней яд?

Надолго ль хватит тех лесов.

Где топоры стучат?

Спасти поля, леса, луга И чистую гладь рек - всю Землю Можешь только ты, Разумный человек

Природа очень хрупка и порой беззащитна перед глобальным прогрессом человечества. Но в погоне за собственным комфортом, нельзя забывать о том, что планета у нас одна и нужно сохранить её для потомков,
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