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				    	Руководителям ОО


Во исполнение пункта 5 раздела 1 Протокола заседания Правительственной комиссии Республики Дагестан по защите информации от 19 июня 2024 г. № 19 образовательных организациям необходимо обеспечить переход на использование адресов электронной почты, созданных на защищенном республиканском домене e-dag.ru. Также необходимо обновить информацию об адресах электронной почты на своих официальных сайтах. Не допускается использование альтернативных почтовых сервисов (mail.ru, yandex.ru, gmail.com и др.). 
Необходимо до 05.09.2024 года выполнить первый вход на данную почту и сделать ответ на тестовую рассылку. Логины и пароли на новые аккаунты прилагаются. Вход по данной ссылке: https://mail.e-dag.ru/.
С учетом вышеизложенного просим в срок до 10.09.2024 обеспечить полноценный переход образовательных организаций на использование почт в домене e-dag.ru и проинформировать Управление образования администрации МО «Акушинский район» о выполненных мероприятиях. 
Дополнительно сообщаем, что решение об использовании адресов электронной почты на защищенном республиканском домене было принято руководством Республики Дагестан в связи с участившимися случаями получения посредством электронной почты ложных сообщений о минировании школ и детских садов, а также рассылками нежелательного и запрещенного контента, в том числе содержащего вирусное программное обеспечение. 
При этом на республиканском почтовом сервисе реализованы все рекомендованные Минцифрой России, ФСТЭК России и ФСБ России политики информационной безопасности, включающие настроенные спам-фильтры и блокировку входящей корреспонденции с почтовых сервисов недружественных стран.
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